

本周人物点击

缉私警陆逊:机敏的眼睛如晨星

人物名片

姓名:陆逊
性别:男
年龄:32岁
职务:杭州萧山机场海关缉私分局缉私科主任科员



■本报记者 江南 通讯员 鲍凌云

“晨星是你机敏的眼睛,在每一个清晨里闪烁;晚风是你匆匆的身影,在每一条小巷里飘过!”这是广播剧《刑警803》的主题曲,陆逊将它设定为自己的手机铃声。

和歌里唱的一样,陆逊也有一双机敏的“火眼金睛”。在无数个穿行于机场的旅客中,他总能看出谁是走私客。在从事缉毒工作的不到两年时间里,他成功侦破了一系列重大走私毒品案件,抓获毒贩13名,查获的高纯度毒品海洛因达20余公斤。

捕捉到一丝焦虑

一天晚上,已经下班的陆逊接到指令后,匆匆告别妻子前往萧山机场。

到达现场后,当值的海关旅检关员向陆逊介绍了案件的简要情况:外籍男性旅客索比亚(化名),持旅游签证入境,出发地为吉隆坡,行李简单,没有信用卡,身上只有少量现金,声称去广州做生意。”

陆逊觉得这名旅客有些不同寻常。他一边用英语向索比亚提问,一边留心观察对方——近19米的个头,身强力壮。

索比亚十分冷静地回答着问题。突然,他的手机响了,但他没有接听。细心的陆逊注意到,索比亚的眼中闪过一丝焦虑。“喝点水,吃点东西吧。然后我们带你去医院做个身体检查。”陆逊对索比亚说。

前往医院的路上,索比亚焦虑地观察着车外的情况,并重复着同一个问题:“我们去哪个医院?”不发一语的陆逊靠坐在一侧,看似放松,却暗中观察着索比亚的一言一行,时刻保持警惕。

警车在医院门口停下,陆逊和同事要求索比亚下车。这时,索比亚却突然高声大叫:“你们想对我做什么?我没有犯法,我要走!”他边喊边挣扎,企图趁乱逃跑。陆逊和同事早有准备,果断地将索比亚控制住。眼看逃跑不成,索比亚瘫在地上痛哭起来。

陆逊和同事将索比亚架入了医院的CT室。CT结果出来后,大家都呆住了:图像上,密密麻麻的椭圆型阴影填满了索比亚的胃肠道,数量之多,前所未见。很明显,这些都是毒品胶囊。

这么多毒品胶囊,只要其中一颗破裂,就会危及到索比亚的生命。陆逊立即联系医生共同制定了周密的排毒计划。

经过40多个小时的排毒,索比亚共从体内排除了119粒毒丸,内含高纯度海

洛因共计1121克。

保住了性命的索比亚,终于承认自己为了金钱报酬,沦为境外贩毒集团带毒工具的事实。

这是浙江省至今破获的最大一起人体藏毒案。

发现了隐蔽疑点

毒贩为了藏毒,用尽各种手段,但还是逃不过陆逊的眼睛。

一次,一对年轻男女在经过海关检查区时,引起了陆逊的注意。两人自称是姐弟,都是菲律宾人,穿着时尚,携带的行李很多,其中不乏一些高档物品。

两人看起来和普通旅游观光客没什么两样,但陆逊还是发现了疑点:两人都各自带了一个大登山包、一个小背包和一个手提包,除了颜色有所差异,款式、型号、品牌完全相同。

难道这姐弟俩的喜好如此一致,连包包也要选一样的?陆逊决定现场检查行李。结果,在两人携带的6个包的夹层中,赫然出现海洛因12包,净重达到了12369克。这是杭州空港迄今为止查获的单次带毒的最高纪录(本报曾于6月17日报道过此案)。

影像



清查“发廊一条街”

■CFP 董世彪

前日下午,北京市公安局对位于朝阳区定福家园小区底商的接连7家发廊、休闲会所进行了突击检查,查到不少卖淫嫖娼嫌疑人。

表情

勇敢

“警察不救人,会被戳脊梁骨”

■通讯员 陆明光 周瑾
本报记者 沈洁琼

最近连日大雨,姚江开闸放水,倾泻而下的江水与奉化江江流猛烈对撞,在宁波市三江口水流湍急的江面形成了一个个急转的漩涡。可偏偏就在一天早上,一名女子纵身跳入江中。

岸边的人越来越多,隔着护栏,大家看到江中央有个身影,半沉半浮,正在被水流快速地冲往下游。急流的江水让不少想救人的市民都往后缩了。

突然,大家看到一个穿着白色制服,50多岁的男人,掏出手机、钥匙往旁边一丢,脱掉鞋子,翻过护栏,直接跳入了江中,奋力地向那女子游去。

他,正是宁波市公安局交警支队副支队长张玖荪。当天上午,他正和一名同事在江附近的江厦桥西路口路面执勤。接到市民报警后,他和同事奔到了江边。张玖荪跳下去救人的时候,他的同事用对讲机呼叫水上公安前来支援。

“那女的很快被冲到江流的三岔口,这时候有一股很强的水流冲了过来,顿时形成一个大漩涡,一下子江水就漫过了女子的头顶,人就看不见了。”一名现场目击者说。

张玖荪不停地划水,努力想靠近女子,然而浪不停地打来,两人之间还有四五十米的距离。

这时,宁波市公安局水上分局水巡大队的摩托艇赶到了现场。由于当时跳江女子已经被江水没过了头顶,摩托艇上的救援人员最先注意到的是张玖荪,以为他是落水者。当摩托艇靠近他时,张玖荪指着救援人员后面大喊:“别管我,人在那,快去救!”

在张玖荪指引下,救援人员调转船头往回开,发现一名身着绿色衬衣的女子面朝下,横身漂在江面上。经过救援人员的几次努力,女子终于被救起,并被紧急送往医院,最终脱险。

救起女子后,救援人员再调头回来救张玖荪。当时他已经体力透支,缓了好一会儿,才在摩托艇的帮助下上了岸。

一名救援人员说,水流太急,直行的摩托艇都偏离了四五米,何况一个没有任何装备的人,救人难度太大了。“人虽然不是他救上来的,但他英勇救人的精神让我们佩服。”

张玖荪上岸后没多久,又出现在了滚滚车流中,参加路面执勤。低调的他婉拒了媒体采访,只淡淡地说了句:“我是警察,警察要是不救人的话,会被戳脊梁骨的。”

留声机



谁说了什么?

有些东西前面看了书,后面又忘了。

河南一农民工持判决书要求法院执行,副院长自称不懂规定,不知该如何执行。

为房产税说情者止步。

湖南一税务局局长办公室门上贴此“告示”。

急救中心(站)和急救网络医院,不得因为费用问题,拒绝或者延误院前医疗急救服务。如因费用原因影响救治的,将追究责任。

卫生部对《院前医疗急救管理办法》公开征求意见。